

де; ние сме живѣли въ единъ и сѣщи градъ, при еднакви условия, които даватъ отпечатъкъ на характера; ние питаемъ сѣщитѣ чувства къмъ родния край, въодушевяватъ ни сѣщитѣ идеи. — Тая еднаквостъ въ мислитѣ и чувствата е, която ни кара да се поздравяваме съ радостъ и да изпитваме истинско удоволствие, когато се срѣщнемъ на чужбина.

Отъ привързаностъта къмъ родния край произтича благородната гражданска добродѣтелъ — патриотизма, който ни прави да обичаме горещо и да желаемъ силно благото и славата на отечеството и родния си край. Колкото се отнася до нашия градъ Сливенъ, ние сме длъжни да го обичаме и да се гордѣемъ, че сме негови чедъ.

Преди да разгледаме възможното бѣдѣще на Сливенъ, добре е да споменемъ нѣщо за наследството, което ни е завещалъ — въ миналото и настоящето.

Споредъ историята, Сливенъ не е много старъ градъ. Старото му име Стлифановъ на турски Ислимне, за първи пътъ се споменува въ срѣднитѣ вѣкове отъ византийскитѣ хроници. Тогава той е игралъ важна роля за балканския проходъ, който е водилъ отъ Византия къмъ старата българска столица-Търново. Града промѣнливо е влизалъ въ предѣлитѣ на българската и византийска държава. Презъ врѣмето на Асена II. околността му е била осѣяна съ български манастири и крепости, за което свидетелствуватъ разнитѣ градища, аязми и др., мѣстноститѣ Атана, Кишешлика (манастирище) и др. Отстраненъ отъ главнитѣ исторически пѣтища на полуострова, за него не се говори въ началото на турското владичество. Първи пишатъ арабеки и турски географи, посетили го презъ миналитѣ столѣтия. Даренъ съ привилегии отъ турекитѣ султани, за него почва редовно да се пише въ началото на XVIII столѣтие и то най-много за неговия прочутъ панаиръ, тъканиитѣ му кебета и пушкарство.

Населението му въ съседство на Стара-планина, благодарение дадени привилегии и пушкарството, което го е снабдявало лесно съ оружие винаги се е отличавало съ свободенъ духъ, решителностъ и непокорство къмъ господствуващата турска власть. Затова презъ миналото столѣтие, въ време и следъ завѣрата, то е вземало живо участие въ освободителното дви-